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Oppgave 1
. 1?45 —6 —(n—2)(n—23)
T+ 2)(n+1)  (n+2)(n+l)
Cop=10C = Ha OMH\MJ C3 = \H\w
@HH+&\w&m\w&w
Oppgave 2
a)

1 as+b o a(s+2)+b—2a
(z+2)2+4 (s+27+4
=e *(acos2t + Am - Qv sin 2t)

b) Laplacetransformerer:
s+4s+8 _,,
—e
53
2549 1
Vis)= 5t 9 L e
(s) Am+m~+g+mwm
y(t) = e *(2cos2t + sin2t) + 1(t — 2)%u(t — 2)

(s*+45+8)Y —2s— 9=

Oppgave 3
a) Setter inn:
B/ (t)sin az = —kh(t)a® sinaz = h(t) = Ae

R(0) =1 = h(t) = e =

b) Fourierrekken (sinusrekke p.g.a. odde funksjon)

™ /2
1 2 2
b, = I\x@vmwnﬁa&a =— \ 1-sinnzde = — AH Ioom‘gv
m m ™ 2
\s o

Fra resultatet i a) fglger

[e )
2 ™ 2
u(z,t) = M — AH — cos ‘v e " tsinnz
\;HH ™ N

Muvm:umm:\m 4
Taf +b5) = ahi®) + 550+ 1 | g —ra@h(r) + bl dr
=a(fit)+ w \‘H ﬂbi dr)
+b(falt) + w \‘H PR o QH\ ) dr)
— aTfy + bTf
Fouriertransformerer:
) = ) + 7 (L) - 10 = @)+ M) = (14 ) f0)

Transferfunksjon: 1+ e~

(OBS: Feil i oppgaveteksten, 1 + el“l, ble rettet pa eksamen.)

b)
9w) = 1+ e M) fw) = f(w) = (iw)e /2
d 1 2 1 2
e (1 L\Nv T et
E dt A,\wQﬁm V2m ¢
Oppgave 5
a) Tabell over dividerte differanser:
x| f[] fl] f[)
1] -4
3
0f-1 -1
1 1
110 2
5
2] 5

Polynomet blir:

pl)=—443x+1)—(z+1)z+(z+ 1Dz + (z+ 1)z(z—1)
=2t —a2?2+2-1

b) La det nye polynomet veere
q(z) =p(z)+c-(z+1)(z—1)z(z—2)

2



Dette interpolerer datapunktene. I tillegg er
@W(@)=4lce=24=c=1

og
qz)=2* —2® — 22> + 3z -1

Oppgave 6
a) Setty; =z, yo =’
dvs. at systemet blir
=1 %1 (0)=0

Yy =cos(y1)  32(0) =1

b) Bruk av 3. ordens RK-metode gir:

1. skritt:
0.1 0.11 0.1050
k= gy | k2= (09950 | %= | 1.0998 | ¥ ¥(O1)
2. skritt:
0.10998 0.11992 0.2199
ki=1 000945 | * ¥2=1 0.09770 |’ 2= | 1.1983 | ©¥(0-2)
dvs:

2(0.2) ~ 0.2199.



